

На протяжении нескольких последних лет по инициативе губернатора А.Г. Тулеева в области осуществляется социальный проект «Теплый дом». Забота о детях-сиротах - это не только их питание, одежда. Маленькому человеку еще нужно общение, доброта, ласка, осознание своей необходимости, потребность в том, чтобы заботились о нем и ему было о ком заботиться.

Тридцать семей из Гурьевска и Салаира на новогодние праздники и каникулы пригласили к себе воспитанников детских домов. Сегодня дети делятся своими впечатлениями. Все отклики мы, к сожалению, не можем опубликовать, но все они похожи настроением, которое очень точно передала Аня Постнова в своем письме:

«Это был лучший Новый год у меня в жизни»...

Я живу в Гурьевском детском доме очень давно, так давно, что даже не помню, сколько лет. Со мной здесь живут моя сестра и два брата.

Однажды к нам в детский дом пришла Ольга Анатольевна Маштакова. У нее есть три сына, но она очень хотела иметь девочку, дочку. Семья Маштаковых взяла под опеку Иру, мою лучшую подругу. Ира стала жить у них. Но мы очень скучаем друг без друга, и Ольга Анатольевна стала часто приглашать меня к себе в гости. Я провожу у них все выходные, каникулы. Мы вместе отмечаем праздники, дни рождения. Наша тетя Оля, как мы ее называем, многому нас научила.

Ольга Анатольевна и ее муж Валентин Иванович относятся к нам очень хорошо, как к своим родным детям. И я их тоже люблю и уважаю. Хочу поздравить их с наступившим Новым годом, Рождеством и пожелать счастья, здоровья, долгих лет, благополучия в семье, успехов в работе.

Я счастлива, что у меня есть такие тетя Оля и дядя Валентин.

Аня Кайгородцева

Я живу в Гурьевском детском доме 13 лет. Три моих брата уже выпустились из детского дома. К нам в детский дом пришла работать замечательная воспитательница Ольга Валерьевна Меньшова. Мне она очень нравится. Я знаю, что она всегда мне поможет во всем, подскажет, как поступить в трудный момент.

Ольга Валерьевна часто берет меня к себе в гости. У нее есть восемилетняя дочь Лера, с которой мы играем, я вожу ее в танцевальный кружок. Мы с Лерой так сдружились, что считаем себя сестрами. И Ольга Валерьевна во всем поддерживает нашу дружбу. Я очень благодарна Ольге Валерьевне за то, что имею возможность бывать в их семье и чувствовать себя как дома.

Алла Орлова

Девять лет я живу в детском доме, здесь же живут и мои братья Саша и Толя. В Гурьевске у нас никого нет, но четыре года назад я познакомилась с замечательной женщиной Тасей Борисенко, которая приходила к нам в детский дом.

Однажды она пригласила меня в гости, и с тех пор я часто бываю у нее. Мне у нее дома очень нравится, она добрая и ласковая. У тети Таси есть внучки Леночка и Наталья, но несмотря на то, что у нее есть родные внучки, она приняла меня в свой дом. Я хочу поздравить тетю Тасю с Новым годом и от всей души пожелать ей всего самого наилучшего. А самое главное - здоровья. И спасибо ей за то, что она меня любит и не выставляет за дверь, как это сделали мои родители.

Наташа Белозерова

Мне 13 лет, я воспитанник Салаирского детского дома. У меня есть воспитатель - Николай Иванович Донченко. На зимние каникулы я ходил к нему в гости. Мне очень понравилось. Меня хорошо встретили его мама и сын Алеши. Мы смотрели телевизор, играли, я помогал по хозяйству. У Николая Ивановича дома много разных инструментов, и мы с Лешкой паяли, разбирали и собирали все, что можно, но нас не ругали. Я хорошо провел время и хочу сказать спасибо Николаю Ивановичу и его родным.

Владимир Конев

60 лет Кузбассу

Какими мы были, какими мы стали?
Кузбасс развивался на наших глазах.
Теперь он, окрепший, стоит на ногах,
А мы, пожилые, немного устали.
Устали, рабочая сталь устает.
Но жизнь не стареет, коль память живет.

Военное время не меркнет с годами.
Суровую пору Кузбасс пережил
И вместе с Отчизной фашизм победил,
Стране помогал трудовыми делами.
Мы денно и нощно, с утра до темна
Во славу Кузбасса трудились сполна.

Да, были прорухи, на то и упреки;
И наших вождей куражи невпопад,
Все шло приблизительно и наугад.
Но мы пятилетки вершили до срока,
Мы жили, работали ночью и днем
И блага своим создавали трудом.

Да, время пришло испытаний суровых:
Отстаивать гордость Кузбасса и честь,
Иначе погубят продажность и лесть.
А мы к испытаниям этим готовы?
Готовы рабочую честь отстоять?
Готовы работать, творить и дерзать?

А. ОВЧИННИКОВ,
11 января 2003 года

ХОЧЕШЬ ВЕРНУТЬ СВОИ ДЕНЬГИ? ПОДАЙ ДЕКЛАРАЦИЮ!

Навозмещение налога на доходы физических лиц из сумм, потраченных на благотворительность, лечение, обучение и покупку недвижимости (социальных и имущественных налоговых вычетов) вправе претендовать каждый. Однако получить их смогут лишь тот, кто платил налог и отчитался о своих доходах за прошлый год.

Приемная семья: шанс подарить счастье



Каждому ребенку из Салаирского детского дома хочется иметь семью.

Российское законодательство предусматривает три формы семейного воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: усыновление, учреждение опеки (попечительства) и образование приемной семьи.

Образование приемной семьи - достаточно новая форма семейного воспитания в России. Передача ребенка (детей) на воспитание в приемную семью осуществляется путем заключения договора между органом опеки и попечительства и приемными родителями на определенный срок. В этом договоре предусматриваются условия воспитания, содержания, образования ребенка; права и обязанности приемных родителей и органа опеки и попечительства. В нем оговаривается размер оплаты труда приемных родителей в зависимости от количества принятых на воспитание в семью детей.

При подборе приемных родителей орган опеки и попечительства должен учитывать личностные качества кандидатов,

тот, способность к выполнению ими обязанностей приемных родителей, отношения между ними и принимаемыми на воспитание детьми, желание самого ребенка. Приемными родителями не могут быть назначены лица, признанные недееспособными, лишенные или ограниченные в родительских правах, отстраненные от обязанностей опекуна, бывшие усыновители, если усыновление отменено в судебном порядке, лица, которые по состоянию здоровья не могут выполнять обязанности по воспитанию ребенка.

Приемные родители по отношению к принятому ребенку обладают правами и обязанностями опекуна.

В приемную семью передаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в том числе и из интернатных учреждений. При этом разведение братьев и сестер не допускается за исключением случаев, когда это отвечает их интересам (например, один из братьев находится

в доме-интернате для детей-инвалидов). Ребенок, достигший возраста 10 лет, может быть передан в приемную семью только с его согласия.

На содержание ребенка орган опеки и попечительства выплачивает опекунское пособие. При этом за ребенком сохраняется право на алименты, пенсии и другие социальные выплаты.

Законодательством Кемеровской области предусмотрена оплата труда одному из приемных родителей в размере половины ставки 14 разряда единой тарифной сетки оплаты труда педагогического работника (базовая сумма составляет 755 рублей на одного ребенка, которая увеличивается в зависимости от количества принятых на воспитание в семью детей).

Оплата труда приемных родителей влечет повышение ответственности (и ужесточение спроса) за воспитание передаваемых им детей. Естественно, что граждане, не имеющие надлежащего дохода на содер-

жание членов своей семьи, не могут быть назначены приемными родителями, так как плата за воспитание приемного ребенка предусмотрена как стимул ответственности за его воспитание и не может быть способом решения их финансовых проблем.

Главным критерием в подборе приемных родителей является добровольное, искреннее желание принять в семью детей из детского дома и воспитать их достойными гражданами.

Жители наших городов, желающие подарить таким детям счастливое детство, могут обратиться за подробной консультацией по организации приемной семьи в кабинет №100 в здании Гурьевской городской администрации к специалисту по охране детства.

В. ГУЛЯЕВ,
главный специалист
по охране детства
Управления образования

НЕ НАЧИНАЙ СО ШТРАФОВ НОВЫЙ ГОД, ПРОДЕКЛАРИ- РУЙ СВОЙ ДО- ХОД!

Управление МЧС России по Кемеровской области напоминает о необходимости подачи деклараций о доходах физических лиц.

НЕ ПОЗДНЕЕ 30 АПРЕЛЯ 2003 ГОДА ДЕКЛАРАЦИИ ПРЕДСТАВИТЬ ОБЯЗАНЫ:

- предприниматели без образования юридического лица;
- граждане, получившие доход от продажи собственности;
- частные нотариусы и те, кто занимается частной практикой;
- граждане, получающие доходы из-за пределов РФ;
- граждане, получившие вознаграждения от физических лиц, не являющихся налоговыми агентами;
- граждане, с доходов которых не былдержан налог;
- граждане, получившие выигрыши.

Ваша безопасность зависит от вас

27 декабря на улице Дзержинского г. Гурьевска был сбит пешеход, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, который неожиданно вышел на проезжую часть перед близко идущим транспортом. Он получил травмы. А вот поздней ночью 28 декабря на улице Ленина в состоянии алкогольного опьянения находились и пострадавший пешеход, и водитель автомобиля, который его сбил.

Так, 6 декабря на автодороге Гурьевск - Урск в результате столкновения автомобилей УАЗ и ГАЗ-53 смертельно травмирован водитель УАЗ, пассажиры обоих автомобилей ранены.

15 декабря на этой же автодороге водитель ВАЗ 21093, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справился с управлением, выехал на встречную полосу и совершил столкновение с автобусом, в результате чего сам травмировался.

Страшная трагедия произошла 26 декабря на автодороге Белово - Гурьевск. В результате столкновения двух «Тойот» погиб водитель и пассажир одной из них, а водитель и пассажир другой получили тяжелые травмы.

В 2002 году выявлено 8959 нарушений ПДД водителями, в том числе скорость превысили

3210 водителей, 745 управляли транспортом в нетрезвом состоянии. Это не просто цифры, за каждой из них стоит предотвращенное дорожно-транспортное происшествие, а вместе с этим, сохранены жизнь и здоровье людей.

В целях профилактики ДТП и снижения аварийности в течение года проводились операции «Пешеход», «Внимание - дети», «Каникулы», «Автобус», акция «Дневной свет». Всем, кто принимал участие в этой акции, большое спасибо. Это говорит о том, что благополучие на наших дорогах вам не безразлично.

Хочется пожелать всем участникам дорожного движения хороших дорог, добрых попутчиков, исправных машин. Соблюдайте Правила дорожного движения и помните: ваша безопасность зависит от вас!

В. БОРОДИНОВ,
начальник ОГИБДД ОВД
г. Гурьевска и района